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Jaarverslag 2015 

Jaarwisseling 2014/2015 
De Strúnersnacht 2014/2015 was weer ‘monsterachtig’ aldus één van de bestuursleden van het Plaatselijk Belang tijdens de evaluatie in de bestuursvergadering. Er komen veel mensen van omliggende dorpen op dit feest af. Het aantal bezoekers groeit dusdanig dat er mogelijk volgend jaar een grotere tent moet komen. Doordat dit feest zoveel bezoekers trekt, blijft criminaliteit in Kollumerzwaag uit, maar ook in de omliggende dorpen. Aan de gemeente is gevraagd of zij de Strúnersnacht financieel nog meer kan steunen in verband met de positieve uitwerking van dit feest in de hele omgeving. Helaas, zijn hier geen middelen voor. 

Speeltuinvereniging
Dit jaar is er in de speeltuin bij de Raadsherenlân een nieuwe driehoekswip geplaatst op kosten van de gemeente. De oude was kapot. Voor de vijf speelterreinen in Kollumerzwaag zijn hier en daar nog vacatures voor contactpersonen. Het Plaatselijk Belang gaat de groep contactpersonen uiteindelijk bijeen roepen voor een nieuwe start in de samenwerking. Het Plaatselijk Belang houdt de eindverantwoordelijkheid, de financiën worden bij de penningmeester van het Plaatselijk Belang belegd. 
Er is een vraag gekomen om een speeltuin te plaatsen bij de Elzehof/Bjirkehof. De (kleine) kinderen die daar wonen, kunnen niet zelfstandig gebruik maken van een speeltuin. De ouders moeten mee, omdat het anders te ver is. Er speelt al langer de gedachte om hier en daar in het dorp nog een klimboom te laten plaatsen. Mogelijk dat er daar één geplaatst kan worden. Of aan de Kastanjehof (na huisnummer 9) waar bosschages zitten en een stukje groen. Dit zal verder bekeken worden. 

Leefbaarheid
Er is door de gemeente een nieuwe blikvanger geplaatst bij de kruising Foarwei/Bounswei. In eerste instantie werd gedacht, dat de blikvanger beter enkele tientallen meters de Bounswei in had gekund, maar inmiddels is gebleken dat er goed gebruik gemaakt wordt van deze blikvanger. 

Eendenhuisje Cedelshof
In maart is het eendenhuisje door onder andere onze eigen voorzitter uit het water gehaald en weer helemaal opgeknapt. Van ‘súterich’ naar netjes, de eenden kunnen nu weer heerlijk nestelen. 

Wrottershonk
In april is de peuterspeelzaal ’t Wrottershonk geopend in het schoolgebouw. Het Plaatselijk Belang was hierbij aanwezig en heeft een envelop met inhoud overhandigd. 

Doorstroming van de haven
Er is geen doorstroom van water in/uit de haven. Hierdoor is het vorig jaar voorgekomen dat er vissterfte was in de haven. Er is door verschillende bestuursleden met (professionele) anderen bekeken of dit mogelijk aangepakt kan worden. De plannen hiervoor zijn besproken met de gemeente. De gemeente heeft echter per brief laten weten, dit niet aan te pakken. Niet eerder dan dat er blauwalg en botulisme geconstateerd is. Wij vinden het jammer dat de gemeente de doorstroming niet wil aanpakken, maar laten het eerst zo. We proberen zelf in de gaten te houden of er dode vissen liggen, in dat geval zullen we actie ondernemen richting de gemeente. 

Pella tunnel
De Pella-tunnel is ruim een half jaar dicht geweest en is opnieuw aangelegd. De tunnel ziet er mooi uit, echter wanneer men boven komt, wordt men bijna gelanceerd. Mogelijk dat hier nog wat aangedaan kan worden. Het is voor de bewoners van Kollumerzwaag fijn, dat de tunnel weer open is en men niet meer om hoeft te rijden. 

Redactie/website Kollumerzwaag.nl
Het afgelopen jaar is de website van Kollumerzwaag regelmatig onderwerp van gesprek geweest binnen het Plaatselijk Belang. In het begin van 2015 is er een opzet van een nieuwe website gemaakt door één van de bestuursleden zelf. Daarnaast was Mark zelf ook al gestart met vernieuwing van de site. Er is samen met Mark de Boer nagedacht over hoe wij graag zien dat onze website eruit ziet. Het resultaat mag er zijn. De site is goed te bekijken op de telefoon, tablet en dergelijke. Er zijn veel meer mogelijkheden om ook de andere verenigingen en organisaties binnen Kollumerzwaag een vindbare plek te geven. Aangezien er door o.a. de OVK en het bestuur van De Trije Doarpen aangegeven is graag meer samen te willen werken als organisaties (en ook de Oranjevereniging hierbij te betrekken) in Kollumerzwaag, biedt deze site hiervoor goede mogelijkheden. Ook is er plaats voor een duidelijke agenda voor alle activiteiten in Kollumerzwaag, bijvoorbeeld Sinterklaasfeest, kerstmarkt, activiteiten bij de sportverenigingen of de kerken. Het Plaatselijk Belang zal verschillende verenigingen oproepen om redacteurs te zoeken binnen de eigen vereniging om zo een gedegen en enthousiaste groep mensen bij elkaar te krijgen die de redactie kunnen vormen voor deze website. 
Het Plaatselijk Belang wil graag met enige regelmaat (bijvoorbeeld elk half jaar) samenkomen met in ieder geval de Oranjevereniging, OVK en De Trije Doarpen om onder andere het beheer van de site te bespreken en waar een ieder mee bezig is binnen de verenigingen aan onder andere de planning van activiteiten. We hebben besloten dit op te starten zodra de vernieuwde site operationeel is. 

Masquerade
Eind mei, begin juni heeft het dorp en omgeving kunnen genieten van de voorstelling ‘Kattekwea’ gespeeld door Masquerade Theater. Het was weer een mooi gespeeld stuk. Het Plaatselijk Belang heeft Masquerade ondersteund door een aanbevelingsbrief te schrijven voor het aanvragen van subsidies, de vergunning aan te vragen bij de gemeente en voor het leveren van verkeersregelaars.

Sionsberg
In november 2015 heeft het Plaatselijk Belang meegedaan aan de oproep van de actiegroep ‘Sionsberg 24/7’ om handtekeningen aan te bieden. De actiegroep wil graag dat de Sionsberg weer 24 uren per dag opengaat voor spoedzorg. 

Ommetje Kollumerzwaag/ Laarzenpad
Het afgelopen jaar is er regelmatig contact geweest met de gemeente over de voorbereidingen voor een laarzenpad van de Cedelshof naar de Sparrewei. Van het laarzenpad is een flyer gemaakt om zo de landeigenaren iets te kunnen tonen van de plannen. Er is inmiddels contact geweest met de meeste landeigenaren en huurders over het plan. We hebben overwegend positieve reacties ontvangen. Ook is er contact met Staatsbosbeheer en met Kollumer Grien. 
Het Plaatselijk Belang heeft zich ingeschreven voor Kern met Pit. Hiermee kunnen we onder andere financieel ondersteund worden om dit pad te realiseren. Naast deze ondersteuning kan het Plaatselijk Belang mogelijk ook nog stichtingen aanschrijven. Het Plaatselijk Belang zet de voorbereidingen voort in 2016. Arcadis zal gevraagd worden om te helpen bij het opstellen van de contracten, die door de landeigenaren en -huurders getekend moeten worden. 

Avondvierdaagse
Ook dit jaar werd weer de avondvierdaagse in Kollumerzwaag georganiseerd. Het Plaatselijk Belang heeft de organisatie geholpen door vrijwilligers te leveren en daarnaast op één avond een appel te schenken per deelnemer. 

Ledenvergadering
Op dinsdag 10 maart 2015 heeft het Plaatselijk Belang haar ledenvergadering gehad. Aan de hand van een fotorijke presentatie heeft onze voorzitter ons meegenomen door de verschillende onderwerpen die van belang waren over het jaar 2014.
We hebben weer verschillende kampioenen kunnen huldigen. Namelijk Irene Hofstede voor haar titel “Queen of the North Netherlands”. Mike Tjeerdsma voor zijn Nederlands Kampioenschap Bodybuilding. Hij kon echter deze avond niet aanwezig zijn. Daarnaast opnieuw de  SVK met een jeugdteam. Zij zijn bij het springen in de C-lijn Nederlands kampioen Trampoline springen geworden. Dit team bestaat uit Andrea Elzinga, Sarah van der Meulen, Kristien Gommers, Marieke Mulder, Lisanne Hulder, Maxime Feenstra, Jenny Merkus en Julia Lautenbach met als leidster Margreet Oevering.  
Tussendoor heeft Hedzer Kooistra ons zijn prachtige foto’s van Kollumerzwaag, Veenklooster en omgeving getoond in drie delen: 
1. Neisimmer en hjerst, Lauwersmar en it waadgebiet 
2. It wurdt winter 
3. Maitiid, simmer yn ‘e Wâlden en op ‘e klaai. 
Als dorp hebben we kennis kunnen maken met onze wijkagente, namelijk Lutske Dijkstra. Ze heeft haar kort voorgesteld en in welke situaties we contact met haar kunnen opnemen. 
We hebben afscheid genomen van de bestuursleden Bennie Wiersinga, Libbe Postma en Geeske Winia. Geeske kon echter door privé-omstandigheden niet aanwezig zijn. Alle drie worden hartelijk bedankt voor hun goede inzet de afgelopen jaren. 
Vervolgens hebben we de volgende nieuwe leden welkom geheten, Jan-Wiebe Visser, Thea Kingma en Lammert de Graaf. 
We hebben een goede opkomst gehad op onze ledenvergadering. Tips die we meenemen vanuit ervaringen bij ledenvergaderingen in andere dorpen zijn: het sturen van een aansprekende agenda en daarnaast op de avond zelf een presentielijst rond laten gaan.

Thús Wonen/ Brinklocatie/ seniorenwoningen
De gemeente heeft meerdere gesprekken gehad met Thús Wonen. Met name in de tweede helft van 2015 werden de berichten steeds positiever, onder andere doordat er een nieuwe directeur is aangesteld met nieuwe ideeën. In 2016 gaat Plaatselijk Belang zelf met Thús Wonen in overleg om te horen over de plannen voor de huurwoningen in Kollumerzwaag, de Brinklocatie en mogelijk te realiseren seniorenwoningen. 

Wegen Kollumerzwaag/ Veenklooster
In oktober is het wegdek van de Foarwei ter hoogte van tuincentrum ‘de Sweach’ gerepareerd. Het Plaatselijk Belang heeft aangegeven de bocht van de Koarte Loane/Achterwei te scherp te vinden. De gemeente laat dit zo, de mensen die deze bocht niet kennen verminderen hun snelheid. Juist de eigen mensen gaan hier te snel doorheen. Er zijn door de gemeente paaltjes geplaatst in de bocht. Deze zijn tot nu toe niet kapotgereden. Mochten hier calamiteiten plaatsvinden in de toekomst dan zal de gemeente mogelijk wat aan deze bocht doen. 
In het bestuur rees de vraag of er eigenlijk wel een 30 km bord staat als je de Koarte Loane oprijdt vanaf de kruising met de Foarwei. Dit bord staat er wel, maar deze staat echt op de hoek. Het zou goed zijn wanneer dit bord iets verderop geplaatst zou worden. Als bestuur laten we dit eerst voor wat het is. 



Parkeerterrein 
In 2015 is er toestemming gekomen van de gemeente om op het voormalige terrein van Amarins Kinderopvang een parkeerterrein te realiseren. Dit parkeerterrein kan doordeweeks goed gebruikt worden door ouders van schoolgaande kinderen, daarnaast op zondag door de bezoekers van de Baptistenkerk. Er zijn afspraken gemaakt met de gemeente over materiaal dat (tweedehands) beschikbaar gesteld wordt door de gemeente en dat daarnaast het dorp (onder coördinatie van Plaatselijk Belang) zelf voor vrijwilligers zorgt om het terrein te straten. Er zijn voorbereidende werkzaamheden verricht, echter op een gegeven moment zakten de kranen weg, waardoor het terrein niet ‘straatklaar’ gemaakt kon worden. Hierdoor ligt het project sinds enkele maanden stil. 

Overlastgevende jeugd
In het begin van 2015 werd het Plaatselijk Belang door de media benaderd over de overlast die de jeugd bij de Lichtpuntloods in Kollumerzwaag veroorzaakte. Het Plaatselijk Belang was hiervan als bestuur niet op de hoogte. Ook de wijkagent heeft hierover geen meldingen ontvangen. Het Lichtpunt heeft als organisatie wel contact met de gemeente gehad hierover, maar mogelijk is er geen communicatie geweest tussen de politie en gemeente. 
In een later stadium veroorzaakte een groep jeugd overlast op het parkeerterrein achter de oude Ringobar. Er werd met auto’s gecrost, er was overlast van harde en luide muziek en er werden ook kleine vernielingen aangericht. Na de zomer wilde het Plaatselijk Belang hier een plan van aanpak op maken, echter na navraag te hebben gedaan bij bewoners in de buurt van dit terrein, bleek dat er van overlast weinig tot geen sprake meer was. 

Dorpshuis De Trije Doarpen
De Trije Doarpen heeft een aantal beeldschermen geplaatst in het dorpshuis. Hierop is een soort van kabelkrant zichtbaar met informatie van bedrijven/organisaties. Het Plaatselijk Belang ondersteunt de Trije Doarpen hierin voor €75,- per jaar, in ruil hiervoor is er ook een pagina van Plaatselijk Belang in deze kabelkrant. 

Glasvezel werkgroep
Als Plaatselijk Belang hebben we een afgevaardigde in de werkgroep zitten, om zodoende goed op de hoogte blijven van de ontwikkelingen met betrekking tot glasvezel in het buitengebied van onze dorpen en daarnaast ook mee te kunnen denken en waar mogelijk te sturen in het voordeel van onze dorpen. 

Bibliotheek Kollumerzwaag
Aangezien de bibliotheek een aantal jaren geleden verdwenen is uit Kollumerzwaag, kwam de gedachte binnen het bestuur om te kijken naar mogelijkheden voor een nieuwe (kleinere) dorpsbibliotheek eventueel in de vorm van een ruilboekenkast. Er is navraag gedaan hoe de bibliotheek in Oudwoude is opgezet. Daarnaast is er ook met verschillende vrijwilligers van het dorpshuis gesproken en met het bestuur. De idee was uiteindelijk om een ruilboekenkast te maken en dan mogelijk het Lichtpunt te vragen om boeken te schenken die over zijn van een boekenverkoop bijvoorbeeld. Een bibliotheek opzetten zoals in Oudwoude, vergt nogal wat inzet en energie van vrijwilligers. Met een ruilboekenkast in de Trije Doarpen, zou je ervoor kunnen kiezen, om deze ‘open’ te hebben op de momenten dat de Trije Doarpen al open is voor andere doeleinden. Op deze manier heb je geen extra vrijwilligers nodig. Mensen die graag gebruik maken van de ruilboekenkast weten snel wat de openingstijden zijn van de Trije Doapen en daarnaast als laatste punt maar niet onbelangrijk is er weinig kans op vernieling of diefstal. Dit laatste zou bijvoorbeeld wel het risico zijn, wanneer je een boekenkast buiten plaatst, zoals in veel dorpen/regio’s in ons land gebeurt. Nadat de ideeën van het Plaatselijk Belang al redelijk helder waren, heeft het bestuur van de Trije Doarpen het heft in eigen handen genomen en al een boekenkast geplaatst en via Facebook en krant het bestaan van de kast en de opening hiervan bekend gemaakt. Dit was niet zoals het Plaatselijk Belang dit bedoeld had. Er kan anderzijds nu al wel gebruik gemaakt worden van de kast. Met name voor de ouderen in ons dorp, die minder mobiel zijn, een mooie gelegenheid om wel boeken te kunnen ruilen of lenen. 

Koningsdag
Het Plaatselijk Belang heeft waar mogelijk de organisatie ondersteund met vrijwilligers. Onze voorzitter heeft zelfs meegedaan aan de Wrotrun. Voorts heeft het Plaatselijk Belang de fietstocht georganiseerd.

Bewonersbijeenkomst regionale krimp	
Het Plaatselijk Belang werd uitgenodigd om de bijeenkomst over de regionale krimp bij te wonen. Vanuit Kollumerland waren wij als enige Plaatselijk Belang aanwezig. De avond ging over centraliseren of decentraliseren van sport, zorg, scholen en middelbare scholen. Voor ons dorp geldt dat we groot genoeg zijn om zelf een school te houden en ook sportverenigingen. Zoals het op dit moment er voor Kollumerzwaag uitziet, zijn wij tevreden. Mochten er in de toekomst plannen zijn om hierin iets te veranderen, kunnen we altijd nog aan de bel trekken. 

Gezamenlijk overleg
Dit jaar was Kollumerzwaag de ‘gastheer/gastvrouw’ voor alle belangen van de dorpen in Kollumerland. Elk Plaatselijk Belang was vertegenwoordigd met gemiddeld twee afgevaardigden per bestuur. Daarnaast waren ook de verschillende politieke partijen aanwezig en Henk de Bruyn onze contactpersoon vanuit de gemeente. De volgende onderwerpen zijn in zijn algemeenheid besproken: glasvezel, ontwikkelingen Thús Wonen en vluchtelingen. Dit zijn onderwerpen die elk dorp raken de komende tijd. Het was een plezierige avond. Volgend jaar zal het gezamenlijk overleg plaatsvinden op woensdag 16 november 2016 in Kollumerpomp.

Bijeenkomst voor ligplaatshouders van de haven
In de periode mei/juni vond er een bijeenkomst plaats voor de ligplaatshouders van de haven. Deze avond ging gepaard met een hapje en drankje vanwege het afscheid van Libbe Postma. Hij werd bedankt voor zijn inzet de afgelopen jaren. 

Afscheid Jitske Oevering SVK
Op 18 juni jl. nam de SVK afscheid van Jitske Oevering. Dit nadat ze gedurende 16 jaren lang gymlessen heeft gegeven in Kollumerzwaag. Het Plaatselijk Belang was hierbij aanwezig en heeft haar een bos bloemen gegeven. 

Activiteiten Veenklooster/ evenemententerrein bij de Ringobar
Tijdens de vergadering in oktober is de gemeente aangeschoven om met name te praten over de ontwikkelingen in Veenklooster aangaande het tennisterrein en het omliggende gebied. De gemeente is in overleg gegaan samen met de heer d’Ansembourg en de heer Zwarts om afspraken te maken. Ook dit heeft helaas nog niet kunnen leiden tot een plan, waar een ieder zijn handtekening onder wil zetten. 
In deze vergadering kwam ook het evenemententerrein achter de Ringobar ter sprake. Dit terrein is een aantal jaren geleden in de verkoop geweest. De gemeente is bereid om dit terrein te verkopen, mits er een goed plan bedacht is, wat er met het terrein gedaan wordt. Dit plan is er niet gekomen, waardoor het op dit moment niet meer in de verkoop zit. Mocht het Plaatselijk Belang of een particulier hier echter een goed plan voor hebben, bijvoorbeeld iets als een kinderboerderij, dan is de gemeente zeker bereid om hierover in gesprek te gaan. 

Krystkuier
In de week voor kerst vond weer de Krystkuier plaats. Dit was wederom een groot succes, de kaarten waren uitverkocht! 



[bookmark: _GoBack]Infoborden
Het infobord aan de kant van De Westereen is vernield dit jaar. Er is materiaal aangeschaft om het bord weer te herstellen. Verder wordt gesproken over het vernieuwen van de plattegronden. Er staan onderaan allerlei bedrijven die op de plattegrond met een nummer terug te vinden zijn. De bedrijven betalen hiervoor jaarlijks een bedrag. Inmiddels zijn er heel wat bedrijven die hier niet meer aan mee doen, deze worden afgeplakt op het bord. De kaarten zullen binnenkort vernieuwd worden.

Oud filmmateriaal
In december vond er een inzameldag voor oud filmmateriaal plaats in de bibliotheek van Dokkum. Het Plaatselijk Belang had kort hiervoor al contact met Gabe Douma die de facebookpagina Oud Kollumerzwaag beheert. Voor deze facebookpagina gebruikt hij snapshots uit de film van het 100-jarig bestaan van Plaatselijk Belang met toestemming van het bestuur. 
Het Plaatselijk Belang heeft een bak met oud filmmateriaal van het Plaatselijk Belang meegenomen naar de bijeenkomst in Dokkum. De bedoeling was om daar te vragen naar de mogelijkheden om dit oude materiaal over te zetten naar moderner materiaal. Het Frysk Filmarchief ontving het Plaatselijk Belang enthousiast. Kollumerzwaag bleek namelijk nog een blinde vlek te zijn in het filmarchief in Leeuwarden. Het gaat op het eerste gezicht om een dorpscollectie en niet om familiefilms, wat dan weer het een en ander zegt over de waarde ervan voor een groter publiek. Het Frysk Filmarchief is in staat om met de nodige passie de films te bekijken en te voorzien van extra informatie vanuit andere archieven (denk aan nummerborden van auto’s bijvoorbeeld, om te achterhalen wie de eigenaar op dat moment was). Vervolgens kan het archief de films overzetten op dvd’s zoals het Plaatselijk Belang dit wil. Mogelijk dat de banden geschonken worden aan het Frysk Filmarchief en het Plaatselijk Belang in ruil daarvoor dvd’s met de inhoud van de banden ontvangt. In 2016 zullen hier nadere gesprekken over gevoerd worden met het Frysk Filmarchief.
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